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Exemplo 2 Ver Controle_aula14_ex2.ipynb
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𝑠3 + 5𝑠2 + (𝐾 − 6)𝑠 + 𝐾

Malha fechada

𝑠3 + 5𝑠2 + (𝐾 − 6)𝑠 + 𝐾 = 0

Equação característica:



Critério de Routh

Exemplo 2

1 𝐾 − 6

5

0

𝑠3

𝑠2

𝑠

𝑠0

𝐾

 (4𝐾 − 30) 5

𝐾

4𝐾 − 30

5
> 0

K>7.5

𝐾 > 0

Ver Controle_aula14_ex1.ipynb

1𝑠3 + 5𝑠2 + (𝐾 − 6)𝑠 + 𝐾 = 0
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Lugar da Raízes:

𝑝1𝐾𝐻 = 0

𝑝2𝐾𝐻 = 1

𝑝3𝑘𝐻 = −6
𝐻 =

(𝑠 + 1)

𝑠(𝑠 − 1)(𝑠 + 6)

𝑧2𝐾𝐻 = 1

+ 2 zeros no ∞



Exemplo 2

Critério de Nyquist
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Polos da malha aberta

N = 0 (instável)

N = ?

N = -1 (estável)

P = 1



Conclusões

• Usamos o Lugar das Raízes, o Critério de Routh e o Critério de 

Nyquist em dois exemplos (P = 0 e P = - 1) 




